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COMUNE DI MEZZOLOMBARDO                    PROVINCIA DI TRENTO 
 

VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

di data  7.3.2022 
 
L’anno duemilaventidue il giorno 7  del mese di marzo ad ore 20.00 nella sala consiliare 

del municipio di Mezzolombardo, si è riunito il Consiglio comunale in presenza.  
 
Sono presenti, i signori: 
 

CASAGRANDE SUSANNA P KAISERMANN ALESSIO P 

CONCIN MARIANO P MARTINATTI SARA P 

DALFOVO MICHELE P MERLO NICOLA P entra al punto n. 1 

DALLA BRIDA DANILO P PELLEGATTI MATTEO P 

DEVIGILI DANILO P RONCADOR ROSA P 

de VIGILI GIORGIO P TAIT ANDREA P 

FRANZOI MATTIA P TORTOLO FEDERICO P  

GASPERETTI BRUNO P WEBER MARCO P 

GIRARDI CHRISTIAN P ZENARI CARLOTTA P 
Legenda: 
P = presente 
A G= assente giustificato 
A I = assente ingiustificato 
 
Assiste il Segretario generale  dott. Valerio Bazzanella.  
 
Vengono eletti scrutatori i consiglieri  Casagrande e  Weber. 
 
Il Presidente  Mariano Concin prende atto del numero legale dei consiglieri (presenti 17) e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dei punti all’ordine del giorno sotto indicati. 
Ordine del giorno:  
1. Interrogazione del consigliere de Vigili su piazzetta dietro la chiesa parrocchiale sfregiata 

dalla nuova isola ecologica (prot.n. 1509) 

2. Mozione delle liste Crescere Insieme e Futuro Insieme per le colonnine di ricarica in Comune 
in attuazione del D.L. 16.7.2020, n. 76 (prot.n. 18) 

3.  Mozione del consigliere de Vigili Giorgio sul Centro sanitario di Mezzolombardo Ospedale di 
Comunità e Casa di Comunità (prot. n. 422) 
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4.  Variante cartografica e normativa non sostanziale al Piano Regolatore Generale vigente del 
Comune di Mezzolombardo (VARIANTE 2021). Adozione in via preliminare. 

 
* * * * * * * * * 

Dal momento che è presente in sala l’arch. Talamo Manfredi, si propone di anticipare il punto n.4 
per dare la possibilità al tecnico di illustrarlo ai consiglieri rispondendo alle loro domande. 

Con voti favorevoli unanimi (17) il Consiglio approva. 

4.  Variante cartografica e normativa non sostanziale al Piano Regolatore Generale 
vigente del Comune di Mezzolombardo (VARIANTE 2021). Adozione in via 
preliminare. 

Entra il consigliere Merlo (presenti n. 18) 

L’arch. Talamo illustra la variante. Segue la discussione. 

Presenti e votanti: 18 
Favorevoli 13 
Astenuti 5 (Dalla Brida, Devigili Danilo, de Vigili Giorgio, Weber Marco, Zenari Carlotta) 

Si approva. 
 
1. Interrogazione del consigliere de Vigili su piazzetta dietro la chiesa parrocchiale 

sfregiata dalla nuova isola ecologica (prot.n. 1509) 

Viene letta l’interrogazione dal consigliere de Vigili e la risposta dal Sindaco (allegati n. 1  e 2) 

Replica del consigliere de Vigili  

Il punto n. 1 non prevede approvazione  

 
2. Mozione delle liste Crescere Insieme e Futuro Insieme per le colonnine di ricarica 

in Comune in attuazione del D.L. 16.7.2020, n. 76 (prot.n. 18) 

Viene letta la mozione dal consigliere Weber (allegato n. 3)  
I proponenti accettano di ritirare la mozione, a seguito di richiesta del Sindaco. 
 
3.  Mozione del consigliere de Vigili Giorgio sul Centro sanitario di Mezzolombardo 

Ospedale di Comunità e Casa di Comunità (prot. n. 422) 

Viene letta la mozione dal consigliere de Vigili (allegato n. 4) 
Il Sindaco propone di modificare sia le premesse (integrandole) che il dispositivo. 
Dopo aver data lettura del nuovo testo della mozione (allegato n. 5) si passa alla votazione. 
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Presenti e votanti: 18 
Favorevoli 18 unanimi 

Si approva. 
La seduta è tolta alle ore  21.05 
 

IL PRESIDENTE 
Mariano Concin 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Valerio Bazzanella 

firmato digitalmente firmato digitalmente 
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Mezzolombardo, 03/01/2021 

        Al Sindaco di Mezzolombardo 
        Al Presidente del Consiglio comunale 
        Al Segretario comunale 
        Municipio di Mezzolombardo 
        Corso del Popolo 17 
        38017 Mezzolombardo 

Mozione per le colonnine di ricarica in comune in attuazione del  
decreto legge 16 luglio 2020, n. 76   

Premesso che: 
Con il decreto legge 16 luglio 2020, n. 76 il governo ha stabilito l’obbligo per i comuni di installare 
entro 6 mesi almeno una stazione di ricarica per auto elettriche sul territorio comunale ogni 1000 
abitanti. 
Sebbene la normativa non preveda sanzioni, si tratta comunque di una direttiva importante che 
punta a rendere le infrastrutture del territorio più moderne e a facilitare la transizione verso sistemi 
di trasporto ad impatto zero. 

Considerato che: 
Le infrastrutture moderne e a basso impatto sono uno degli elementi che rendono il territorio più 
ricettivo verso il turismo di qualità; possono favorire gli insediamenti di nuove imprese ad alto 
valore aggiunto e possono anche attirare nuovi residenti in cerca di uno stile di vita più sostenibile.  

Si chiede pertanto al Sindaco e agli Assessori competenti: 
Di attivarsi per l’attuazione del D.L. 16 tramite l’installazione di un numero adeguato di punti di 
ricarica per auto elettrica su suolo pubblico comunale e laddove possibile di installare anche 
colonnine ad alta velocità simili a quelle già presenti in alcune aree di servizio dell’A22. 
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Allegato 5 
 

MOZIONE CENTRO SANITARIO DI MEZZOLOMBARDO OSPEDALE DI 
COMUNITA’ E CASA DI COMUNITA’ 

 
Il Centro Sanitario San Giovanni di Mezzolombardo è una struttura nuova, attiva dal 
2018 che sorge sul suolo ove era ubicato l'ex Presidio Ospedaliero. E' una struttura 
che ha visto una progressiva valorizzazione culminata con l'apertura, nel periodo 
emergenziale, di un reparto Covid-19 territoriale e di un'ampia attività vaccinale 
anti-Covid a servizio dell'intero territorio provinciale. 
Ad oggi il Centro sanitario offre ai cittadini i seguenti servizi: ambulatori 
specialistici, medicina fisica e riabilitazione, punto di raccolta sangue, centro 
antidiabetico, servizio sociale, consultorio, servizio igiene pubblica, cure domiciliari, 
neuropsichiatria infantile, guardia medica, uffici amministrativi, medici di medicina 
generale, neuropsicomotricità, pediatri di libera scelta, psicologia, centro salute 
mentale, servizio del 118, psichiatria, Hospice e Cure Intermedie. 
La Provincia di Trento riceverà quasi 65 milioni di euro dal Piano Nazionale di 
Ripresa e Resilienza (PNRR) destinati alla sanità, a sostegno della medicina sul 
territorio, per la realizzazione di 10 Case della Comunità e di 3 Ospedali di 
Comunità, strutture che in Trentino non esistono, nonché per tutti gli altri interventi 
previsti dal PNRR nella missione Salute, tra cui casa come primo luogo di cura, 
sanità digitale e telemedicina. Ora la Provincia, entro la fine di febbraio, dovrà 
presentare un piano di attuazione dei progetti a sostegno della medicina sul 
territorio.  
Alla luce degli incontri avvenuti nei giorni scorsi, tra il Sindaco, l'Assessore Segnana 
e i vertici dell'Azienda Sanitaria in cui PAT e APSS hanno annunciato ufficialmente 
che il nostro S. Giovanni verrà trasformato in Ospedale di Comunità. 
 
Premesso che il nome attuale "Centro Sanitario" è troppo vago e non risponde a 
nessuna delle 3 "categorie" previste nel PNRR (Domicilio, Casa di comunità, 
Ospedale di Comunità) e che da quanto sopra esposto la struttura svolge 
attualmente sia le funzioni previste per la Casa di Comunità sia quelle per 
l'Ospedale di Comunità, questa mozione; 
 
impegna il Sindaco e la Giunta Comunale 
- a fare sintesi con tutte le Amministrazione della Comunità della valle Rotaliana 
Königsberg e con la Comunità della Paganella affinche vi sia una linea comune e 
condivisa sul potenziamento del S.Giovanni e la sua trasformazione in Ospedale di 
Comunità, mantenendo in essere i servizi della Casa della Salute; 
- a stabilire con PAT e APSS tempi certi per la realizzazione del progetto sopra 
citato ed il potenziamento dei servizi". 
La mozione è in linea con le nuove esigenze di un sistema sanitario capace di 
garantire sia la necessaria specializzazione delle strutture centrali, sia l'altrettanto 
necessaria diffusione dei servizi sul territorio, nonché l'integrazione effettiva tra rete 
ospedaliera e medicina del territorio. 
 


